Fragor och svar fran Stodinfo 2023, Kronoby, Pedersore, Nykarleby

Kronoby 5.4.2023

Hur manga varv far man kora med kultivator for att det dnnu ska raknas som littbearbetat
skifte?
Svar: For att raknas som ldttbearbetat far man kora ett varv med kultivator.

Vaxttacke. Om man glyfosatbekampar ar det annu vaxttacke? Vall eller stubb?
Svar: Ja.

Far man borja pa som jordbrukare och anséka om stod for ungjordbrukare om ett par ar?
Svar: Jo, sa linge man ar under 40 ar da man ansoker.

Var det sa att man kan rakna vallinsadd som fanggroda?
Svar: Ja.

Pedersore 17.4.2023

Kan vallar lattbearbetas och godkannas som vaxttacke?
Svar: Ja, inom villkorligheten. Inom miljosystemet behover det vara dkta
vaxtticke.

Nyodling som har tagits i bruk pa 2023: far man grunda vallvaxtligheten i skyddssad i ar? Vad
gora man om insadden misslyckas? Hur ska grundforbattringsatgarder kunna utforas (dikning,
kalkning osv)?

Svar: Grundas utan skyddssad. Grundforbattringsatgarder far utforas. Om
sadden misslyckas bor man sa in pa nytt.

Stod for miljosystem. Grongodslingsvall: far det inga en ettarig vallvaxt i blandningen (ex
italienskt rajgras)?
Svar: Ja, men det behover finnas minst 20% kvavefixerande vaxter i blandningen.

Ar minimi krav 33% aven i miljosystemet. Ar det 50 € pa hela arealen eller endast det om ar
vaxttacke?

Svar: Inom miljosystemets vaxtticke finns inget minimikrav. For arealen som ar
akta vaxttacke vintertid ar stodbeloppet 50 €/ha.

Miljoforbindelsen. Ar det alltsa garden som ger bort minst 25m3 godsel som far stodet eller
ar det mottagaren?

Svar: Det ar stodansokande som anviant/tagit emot minst 25 m3 godsel och valt
atgarden organiska damnen som far stodet.

Kan saneringsgroda (ex senap) samtidigt anvandas som gardsspecifik valbar atgard,
naringsvaxter for pollinatorer?

Svar: Saneringsvaxter och gardsspecifika atgiarder kan anmadlas for samma skifte,
utbetalning gors for bada.



Kvitto, fraktsedel pa mottagning av rotrest. Numera kostar den ju, sa da duger val faktura
ocksa?
Svar: Faktura duger, men mottagen mangd bor framga.

Vad godkanns som underbevattning?
Svar: Bor finnas ett fungerande system och mojlighet att pumpa vatten. Dock
behover inte pumpning goras varje ar om det inte behdvs.

Nykarleby 17.4.2023

Var far man tag i mikrobiologiska vaxtskyddsmedel eller makroorganismpreparat?
Svar: Lantbruksbutiker dar de siljer olika preparat.

Far man ha areal i odling som inte uppges i stodansdkan? Annat?
Svar: Nej. All jordbruksmark ska anmadlas.

Hur dr det om man tackdikar pa sommaren, vad har man for mojlighet gillande akerns
status? Svart trada? Annat?
Svar: Stubb- eller svarttrada funkar bast.

Gar det att bryta permanent grasvall med oljerittika? Skiftet ar gammalt odlingsmark (ej
nyodling.) Funderar att borja odla potatis pa skiftet framledes och att fa ploja det varje ar.
Svar: Gar, men man far inte ersdttning for saneringsgroda eftersom skiftet inte
odlats med en ettarig vaxt foregaende ar.



